חלק א'
בחלק זה אסור להשתמש במחשבון.
שאלה 1
פִּתרו את המשוואות הבאות. הציגו את דרך הפתרון.
א.

4x + 2 = 2(x + 4)

דרך הפתרון: 





תשובה:                        = x
ב.

 10 – (7x – 2) + 1 = 8 


דרך הפתרון: 





תשובה:                        = x
 ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( 
שאלה 2
סמנו > , < או = כך שיתקבל פסוק אמת.
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שאלה 3
במיכל הדלק במכונית של אלעד היו 36.9 ליטרים דלק.


בנסיעה לטיול צרכה המכונית 
[image: image3.wmf]2

3

 מכמות הדלק שהייתה במיכל.
[image: image21.wmf]כמה דלק צרכה המכונית בנסיעה לטיול?



תשובה:                    ליטרים
 ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( 
שאלה 4
B נקודה על הקטע AE
[image: image22.wmf]A

E

C

D

B

BC חוצה את ABD ∢
20( = CBD ∢
חַשבו את הגודל של DBE ∢

תשובה: 


                               
 ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( 
שאלה 5
מבין התרגילים הבאים, מהו התרגיל שהתוצאה שלו היא הקטנה ביותר?

1(
0.2  ·100
2(
0.2 : 100
3(
0.2 + 100
4(
0.2 – 100
שאלה 6
[image: image23.wmf]A

C

B

במשולש שלפניכם נתון:
AC = AB 
30( = B ∢
א.
חַשבו את הגודל של C ∢.  

תשובה: C = ____________ ∢  

נימוק: 

ב.
חַשבו את הגודל של A ∢.  

תשובה: A = ____________ ∢  

נימוק: 

 ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( 
שאלה 7
בכיתה 35 תלמידים.
לפניכם טבלה המתארת את צורת הבילוי המועדפת על תלמידי הכיתה.
	צורת הבילוי המועדפת
	משחקי מחשב
	צפייה בטלוויזיה
	קריאה

	ספורט

	סה"כ


	מספר
התלמידים
	13
	7
	6
	9
	35


בוחרים באופן אקראי אחד מתלמידי הכיתה.
מהי ההסתברות (הסיכוי) שצורת הבילוי המועדפת על התלמיד הזה היא צפייה בטלוויזיה?
תשובה:  



                             
שאלה 8
הסכום של שני מספרים הוא 17.
מספר אחד גדול מהמספר האחר ב- 5 .
מהם שני המספרים?
הציגו את דרך הפתרון, ובִדקו את תשובתכם.
דרך הפתרון:
תשובה: המספרים הם             ו-            .
בדיקה:
 ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( 
שאלה 9
נתונים שני מספרים, A ו- B , כמתואר בסרטוט.
[image: image4.wmf]0
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המנה 
[image: image5.wmf]A
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1(
גדולה מ- A.
2(
קטנה מ- A.
3(
שווה ל- A.

4(
אי-אפשר לדעת.
שאלה 10
רק שניים מבין שלושת המשולשים שלפניכם חופפים.
[image: image6.wmf]L
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א.
שני המשולשים החופפים הם:              ( ו-             ( .


ב.
מהו משפט החפיפה שעל-פיו שני המשולשים, שרשמתם בסעיף א', 

חופפים?
1(
צלע, זווית, צלע
2(
זווית, צלע, זווית
3(
צלע, צלע, צלע
 ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( 
שאלה 11
נתון האי-שוויון נתון האי-שוויון: 7 ( 1 – 4x
א.
פִּתרו את האי-שוויון.

תשובה: 


       
ב.
סרטטו על ציר המספרים גרף המתאר את הפתרון של האי-שוויון שבסעיף א'.
[image: image7.wmf]0


שאלה 12
אופיר וניצן יצאו לרכיבה על אופניים. הם יצאו מאותה נקודת מוצא ורכבו 
באותו מסלול.
אופיר יצא בשעה 6:00 בבוקר. ניצן התעכב בנקודת המוצא ויצא רק בשעה 
7:00 בבוקר.
לפניכם סרטוט המתאר את המרחק מנקודת המוצא (בק"מ) שעברו אופיר וניצן בזמן הרכיבה על האופניים.
[image: image8.wmf]
א.
באיזה מרחק מנקודת המוצא היה אופיר בשעה 7:00 בבוקר?

תשובה:                                ק"מ
ב.
באיזו שעה היה ניצן במרחק 90 ק"מ מנקודת המוצא?

תשובה: 


                                                              
ג.
מה היה המרחק בין אופיר לבין ניצן בשעה 11:00 בבוקר?

תשובה:                                ק"מ
ד.
איזה מהגרפים שלפניכם מתאים לתיאור המרחק שבין אופיר לבין ניצן 
בזמן הרכיבה על האופניים?

[image: image24.wmf]1
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ה.
הסבירו כיצד בחרתם את תשובתכם לסעיף ד'.
חלק ב'
בחלק זה מותר להשתמש במחשבון.
שאלה 13
דן מקבל בכל חודש דמי כיס קבועים, בסך 50 ש"ח. 
הוא חוסך בכל חודש 20% מסכום זה.
א.
כמה כסף חוסך דן בכל חודש?
תשובה:                    ש"ח
ב.
ביום הולדתו קיבל דן את דמי הכיס הקבועים וכן סכום כסף נוסף. 
בחודש הזה חסך דן את סכום הכסף שהוא חוסך תמיד, אבל סכום זה היה 
רק 8% מסכום הכסף הכולל שהוא קיבל בחודש הזה.

מהו סכום הכסף הנוסף שדן קיבל ליום ההולדת?
הציגו את דרך הפתרון.
דרך הפתרון:

x מייצג את: 


תשובה: דן קיבל ליום הולדתו סכום נוסף של                       ש"ח.
 ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( 
שאלה 14
נתונה המשוואה:
2x(3x – 1) + 3x(2 – x) = 8
איזו משוואה שקולה למשוואה הנתונה?
1(
0 = 3x2 + 4x – 8
2(
0 = 3x2 + 4x + 8
3(
9x2 = 8 – 4x
4(
–3x2 + 10x = 8
שאלה 15
בכיתה ח' ובכיתה ט' יש תלמידים המתנדבים במגן-דוד-אדום.
בכיתה ח' היחס בין מספר התלמידים המתנדבים במגן-דוד-אדום לבין מספר התלמידים שאינם מתנדבים הוא 1:7. 
בכיתה ט' היחס בין מספר התלמידים המתנדבים במגן-דוד-אדום לבין מספר התלמידים שאינם מתנדבים הוא 1:6. 
בכל אחת מהכיתות חמישה תלמידים מתנדבים במגן-דוד-אדום.
א.
כמה תלמידים בסך-הכול יש בכל כיתה?
תשובה:
בכיתה ח' יש            תלמידים.



בכיתה ט' יש            תלמידים.

נמקו את תשובתכם במילים או בעזרת תרגיל.

נימוק / תרגיל:









































ב.
בוחרים באופן אקראי תלמיד אחד מכלל התלמידים, בשתי הכיתות ביחד.
מהי ההסתברות (הסיכוי) שתלמיד זה מתנדב במגן-דוד-אדום?


תשובה: 


                               
שאלה 16

אורית ציירה ריבוע כמו זה שבסרטוט:


[image: image9.wmf]X


רוני בחר שתי צלעות נגדיות של הריבוע, והגדיל כל אחת מהן ב- 5 ס"מ, 
כך שהתקבל מלבן כמו זה שבסרטוט:




[image: image10.wmf]X


שטח המלבן שהתקבל גדול ב- 15 סמ"ר משטח הריבוע.


א.
מִצאו את אורך הצלע של הריבוע.
הציגו את דרך הפתרון.
דרך הפתרון:






תשובה: אורך הצלע של הריבוע הוא                      ס"מ.
ב.
איזה חלק מהווה שטח הריבוע משטח המלבן?
הציגו את דרך החישוב.
דרך החישוב:



תשובה:  


                              
ג.
לפניכם סרטוט של צורה המורכבת ממלבנים וריבועים זהים לאלה שבסעיף א'.
היעזרו בנתונים שמצאתם בסעיף א', וחַשבו את היקף הצורה הזאת.
רִשמו יחידות מתאימות.
[image: image11.wmf]

תשובה:  
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שאלה 17
א.
האם ייתכן כי משולש שווה-צלעות ומשולש ישר-זווית יהיו חופפים זה 
לזה?

1( ייתכן
2( לא ייתכן
ב.
הסבירו את תשובתכם.
























































שאלה 18
פִּתרו את המשוואות. הציגו את דרך הפתרון.


א.




[image: image12.wmf]x7
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דרך הפתרון: 




תשובה:                     = x
ב.
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דרך הפתרון: 



תשובה:                     = x
שאלה 19
מירי מתאמנת במסלול מעגלי שאורכו 13 ק"מ.
(היא מקיפה את המסלול פעם אחת בלבד).
בהתחלה היא רצה במהירות של 6 קמ"ש.
לאחר-מכן היא צועדת במהירות של 4 קמ"ש.

כל האימון נמשך 3 שעות (ריצה וצעידה).
כמה זמן נמשכה הריצה?
הציגו את דרך הפתרון.
דרך הפתרון: 
x מייצג את: 

תשובה:                       
 ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( 
שאלה 20
פִּתרו את המשוואה. הציגו את דרך הפתרון, ובדקו את תשובתכם.



[image: image14.wmf]2x5
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    ,     –1 ≠ x
דרך הפתרון:
תשובה:                       = x
בדיקה:
שאלה 21
א.
לפניכם מערכת משוואות. פִּתרו אותה באחת משתי הדרכים: בדרך 
אלגברית או בדרך גרפית. הציגו את דרך הפתרון, ובדקו את תשובתכם.
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דרך אלגברית:


דרך גרפית:







[image: image16.wmf]y
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תשובה:  


                  

בדיקה:
ב.
לפניכם מערכת משוואות. פִּתרו אותה באחת משתי הדרכים: בדרך 
אלגברית או בדרך גרפית. הציגו את דרך הפתרון, ובדקו את תשובתכם.
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דרך אלגברית:


דרך גרפית:







[image: image18.wmf]y
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תשובה:  


                  

בדיקה:
שאלה 22
מורה הציגה לתלמידים את הבעיה הזאת: 
במאפייה שכונתית אופים שני סוגים של עוגות: עוגות שוקולד ועוגות שמרים.
כדי לאפות 3 עוגות שוקולד ו- 7 עוגות שמרים משתמשים ב- 26 ביצים.
כדי לאפות 3 עוגות שוקולד ועוגת שמרים אחת משתמשים ב- 14 ביצים.
בכמה ביצים משתמשים לאפיית עוגת שוקולד אחת, ובכמה ביצים משתמשים לאפיית עוגת שמרים אחת?
אייל הציע את הפתרון הזה:
"כבר מניסוח השאלה ניתן לדעת בלי לחשב, כי כדי לאפות שש עוגות שמרים משתמשים ב- 12 ביצים, ולכן לאפיית עוגת שמרים אחת משתמשים ב-..."
הסבירו את הפתרון של אייל והשלימו אותו, או פתרו בדרך משלכם.
הסבר או פתרון: 
                                                                                  
תשובה:
לאפיית עוגת שמרים אחת משתמשים ב-            ביצים.

לאפיית עוגת שוקולד אחת משתמשים ב-            ביצים.





שאלה 23
(ABC הוא משולש שווה-שוקיים (AB = AC).
נתון:
BC = DB





DB || AC
א.
הוכיחו: 2∢C = 1∢C
נמקו את שלבי ההוכחה.
ב.
נתון גם: ∢A = 28(
חַשבו את הגודל של ∢D.
כִּתבו את שלבי החישוב, ונמקו.
חישוב:






נימוק: 







חלק ג'
בחלק זה מותר להשתמש במחשבון.
בחלק זה שני נושאים.
כל תלמידי הכיתה צריכים לענות על נושא אחד שנלמד בכיתה.
סמנו × ליד הנושא שעליו תענו.
1( נושא 1:

מיומנויות אלגבריות (שאלות 24–25). עִברו לעמוד הבא.

2( נושא 2:

פונקציות (שאלות 26–27). עִברו לעמוד 22.
נושא 1: מיומנויות אלגבריות (שאלות 24–25)
אם סימנתם את נושא 1, ענו על השאלות הבאות:
שאלה 24
פִּתרו את המשוואה. הציגו את דרך הפתרון.
(2x – 5) (x + 2)= (x + 3)2 + x2 + 2
דרך הפתרון: 



תשובה:                        = x
 ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( ( 
שאלה 25
נתונים שלושה מספרים עוקבים.
רונית כפלה את המספר הקטן מבין השלושה במספר האמצעי.
אלכס כפל את המספר הגדול מבין השלושה במספר האמצעי.
רונית קיבלה תוצאה הקטנה ב- 14 מהתוצאה שקיבל אלכס.
מִצאו את שלושת המספרים. הציגו את דרך הפתרון.
דרך הפתרון:
תשובה: המספרים הם:                 ,                ,                 .
נושא 2: פונקציות (שאלות 24–25)
אם סימנתם את נושא 2, ענו על השאלות הבאות:
שאלה 26
בטבלה שלפניכם רשומות שלוש תבניות של פונקציות.
לכל תבנית של פונקציה מִצאו את הגרף המתאים, וסמנו את מספרו.
	התבנית של הפונקציה

	מספר הגרף המתאים


	א.
y = 2x + 3
	1(
	 2(
	 3(
	4(

	ב.

[image: image19.wmf]5
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	2(
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	4(

	ג.
3y + x = 7
	1(
	2(
	3(
	4(
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שאלה 27
אדם יכול לקחת בהשאלה ספרים מהספרייה העירונית בשתי דרכים: ללא מנוי שנתי, או באמצעות מנוי שנתי.
א.
אדם שאין לו מנוי שנתי, משלם 5 ש"ח בעבור כל ספר שהוא לוקח 
בהשאלה.

כִּתבו פונקציה המתארת את המחיר שישלם אדם שאין לו מנוי שנתי 
הלוקח בהשאלה x ספרים.

תשובה: 


                              
ב.
אדם שרוכש מנוי שנתי, משלם סכום חד-פעמי בעבור המנוי, ומחיר מוזל בעבור כל ספר שהוא לוקח בהשאלה.
הפונקציה 40 + 3x = y מתארת את המחיר שישלם אדם שירכוש מנוי 
וייקח בהשאלה x ספרים.

 מהו הסכום החד-פעמי שישלם אדם בעבור מנוי שנתי?

תשובה:                      ש"ח
ג.
מהו מספר הספרים הקטן ביותר שבעבורו המחיר עם מנוי שנתי נמוך מהמחיר בלי מנוי שנתי?
הציגו את דרך הפתרון.



תשובה: 


                              
טיוטה (לא לבדיקה)
– סוף –







גרף מספר 1





גרף מספר 2





גרף מספר 4





גרף מספר 3
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